

tékben, hogy a katona uraknak mégé név halatára is borsózik tőle a hátuk?

Azt hiszik tán Krieghammer ur és érdektársai, hogy mihelyt az Apponyi gróf ugynevezett nemzeti követelése a hadsereg kérdésében érvényesülni fogna, egyszerre megfordul a világ sarka és a ma teljesen osztrák szellemű közös hadseregök egy csapásra magyar hadsereg lesz?

Azért nem mernek még csak hallani is a nemzeti szellemnek a közös hadseregbe való bevezetéséről, mert attól tartanak, hogy megbomlik a hadsereg egysége, avagy veszélyeztetve lesz a hadsereg harczkészsége?

No, hát ne féljenek Krieghammer ur és érdektársai olyan nagyon ezektől a magyar nemzeti követelésektől.

A kik Apponyi grófnak és Ugron Gábornak a képviselőházban a múlt napokban elmondott e tárgyú beszédeit elolvasták és azt komoly fontolóra vették, azoknak be lehet látni, hogy ezek a nemzeti követelések oly szűk körre vannak szorítva, hogy azoknak érvényesítése még a szigorúan vett osztrák érdekeket sem sértheti, annál kevésbé alakíthatja át a közös hadsereg intézményét kifejezetten magyar katonai intézménnyé.

De meg maga a kiegyezési mű is nemcsak megadja Magyarországnak a jogot arra, hogy egy magyar tanfelügyelőkatonai akadémiát létesítsenek, hanem mintegy követelésül állítja fel a kiegyezési törvény is azt, a mit Apponyi gróf is már régóta sürget, ilyen körülmények között: ugyan mit riadoz olyan szörnyen Krieghammer ur ettől a követeléstől, mely minket törvény szerint illet?

Avagy törvényes jogunkat akarják megtiporni?

No, hát ezt meg mi nem engedjük; mert ez a törekvés inkább bevalik a szellemi letehetetlenségnek, mint a nemzeti szellemnek a hadseregbe való befogadása.

Krieghammer ur dinasztikus hadsereg-ről beszél, s ezt félti a nemzeti szellemtől. De hát hol talál Krieghammer ur törvényes alapot a szerinte dinasztikus hadsereg névére?

És a dinasztikus érdekeket mikép veszélyeztetheti a magyar nemzeti szellem?

Meg tudna ezt mondani?

Meg tudna-e mondani főképp azt, hogy a kiegyezési műben közönséges kerestelt, de azért merőben osztrák hadsereg miért éppen dinasztikus, és miért nem az, a minnek lennie kell: az osztrák-magyar monarchia közös hadserege?

A király, vagy a dinasztia tartja e fenn azt a hadsereget, vagy pedig azok a népek, melyeknek és országoknak védelmére van hivatva és törvény-szerint kötelezve?

Ki tartozik az a hadsereg védeni, csak a dinasztia-t, avagy pedig azt a két birodalmat, a melynek közpénzéből annyi rengeteg milliót emészt fel?

Mi ny tudjuk, hogy a hadseregek első sorban az azokat fenn tartó nemzetek védelmére vannak hivatva: már most kivel fogja Krieghammer lovag elhitetni, hogy ez a hadsereg pusztán dinasztikus, és mint ilyen alapjaiton volna megtámadva, ha abba a nemzeti szellem befogadtának?

Ne tessek Krieghammer lovagnak ugy megretetni a magyar nemzeti szellem térfoglalásától, mert ez a szellem nem hogy ellen-

nek bizonyos regényes, misztikus színt kölcsönözni.

Aszonyok okvetlenül van a dologban, a feltétel-k pedig súlyosak. Inkább pisztolyra áll ki, mert a mint eléjett megjegyzésből kitűnik, nem tartja lovagnaknak, a k kardra vereszik, míg a pisztolytól mindkét félnek vannak esélyei.

Ha megbeszélte, okvetlenül tud egy olyan plauzibilis indokot, melynek folytán az ő szerhetetlenségének híre mit sem csorbul, míg ha ellenfele huzza a rövidebbet, az arczáról látszik az a biztos meggyőződés, hogy ez nem történhetett másképp.

Lovagias ügyekben kedvtelével szekundál és viszont a legkeresettebb párbajsegéd. Mások ügyeit igen könnyen veszi és mint szekundans az, a mit „nagyon smájdígnak” szoktak nevezni — A fele párbajköltéségei kolozsálik, de mindenki boldog, ha az összeget egy lekötözött mosoly kíséretében átadhatja neki. Sokkal korrektebbnek tartják, és sokkal jobban bízik tőle, semhogy egy pár száz forint adósságra emlékeztetnek. Mindig fiákeren jár, de hónapos szobában lakik azzal az ürüggyel, hogy legközelebb fogja magát etablírozni.

Legfőbb ambíciója: Becsületbírósi elnökké lenni.

Szerepe a természet háztartásában, haszna, kára, rendeltetése: Diszlet a társadalom parkettjén; az emberi kicsiség prototípusa az emberi nagyság állírjeivel.

Él az ostobaktól és hülyékből, hogy az okosak tartanak tőle. A fin de siècle egyik ferdesége, kívül csillogó, belül üres. Szükséges rossz arra, hogy tudjuk, milyennek — ne le gyünk.

Létjogosultságát az adja meg, a mi a sünét: ha hozzányúlunk, szur.

Családi viszonyai: Apja: a hiúság; anyja: korlátlanág; fajtája pedig örökkévaló.

tétbe helyezkednek a dinasztikus érdekek, sőt ellenkezőleg éppen ez a szellem az, melyben a dinasztikus érdekek meggyökeresedhetnek.

Ennek a szellemnek a hadseregbe való bevezetése csak hasznára válnék a dinasztikának mert szorosabba fűznék azt a kapcsolatot nemzet és dinasztia között, melyet a Krieghammer-féle nézetek sokkal jobban meggyőzhetnek, mint a nemzeti szellem térfoglalása.

Krieghammer lovagnak aligha közölni meg a legfőbb hadur ezt a feltűnő meggondolatlanságot.

Országgyűlés.

A székely vasutat és a száz paktum árának egy részét, a segesvári vicinálit barmadzsori olvasásban is megszavazta tegnap a képviselőház és néhány zarszámadási bizottsági jelentés elintézése után az egész ülés alatt mentelmi ügyek voltak napirendén.

Holló Lajos és Bartha Miklós ügyét tárgyalták először. A képviselőház többsége hosszabb vita után, melyben az összes pártok tagjai részt vettek, úgy határozott, hogy a mentelmi jogot fel kell függeszteni abból az alkalomból, hogy Wekerle Sándor volt m. kir. miniszterelnök a Magyarországgal ellen Óriási korrupció és Botrány cz. cikkéi miatt sajtópört indított.

Ki kell térnünk Szilágyi Dezsőnek, a ház elnökének viselkedésére, melylyel annyira provokálta az ellenzék, hogy tíz képviselő zárt ülést kerit abból a célból, hogy az elnököt felkérjék, hogy a képviselők méltóságát folytonos és már-már tűrhetetlen megjegyzéseivel ne akarja minden áron alászállítani. És erre csakugyan szükség is volt, mert az enők a házszabályokat oly szorszáhságotóan alkalmazza, hogy teljesen kiforgatja értelmüket és ha az ellenzék még tovább is tétlenül nézte volna ezt az eljárást, rövid idő múlva egyáltalán lehetetlen lett volna a tanácskozás. — Ezért volt szükséges a zárt ülés és ezért volt szükség azokra a nyilatkozatokra, melyek ott megtétek.

A napirenden levő többi mentelmi ügyet simán intézték el a bizottság javaslata értelmében, csak a Görffy Gyula mentelmi ügye szolgáltatott nagyobb vitára okot.

A bizottság javaslata az volt, hogy a mentelmi jogot ebből az esetből kifolyólag nem lehet felfüggeszteni, a Tisza kikiknek azonban nem tetszett ez az igazságos vélemény és Klobusiczky János álnév alatt külön véleményt nyújtottak be a bizottság javaslata ellen. A miniszterek nem akarván senkit megretetni, kibújáltak a folyosókra és több rövid felszólalás után nyolcz szó többséggel Görffy Gyulát is kiadták.

Az elnök indítványára ezután hitelesítették a jegyzőkönyv eddigi részét s most Hortoványi József tette meg az ülés elején bejelentett sürgős interpellációját a belügyminiszternek a nyitrai választás ügyében. Perczel Dezső azonban, mikor megszélt vele az interpelláció, ott hagyta a képviselőházat, abban a reményben, hogy így kibújhatik a válaszkötelességek alól.

Amde, mikor az elnök azt indítványozta, hogy a jövő keddig a ház ülést ne tartson, felelt Lukács Gyula és követelte, hogy a belügyminiszter 24 óran belül, tehát legkésőbb kedden válaszoljon a Hortoványi által felhozottakra. Polonyi G. sőt Horváth Gyula is pártolták Lukács felszólalását, úgy, hogy báró Bánffy Dezsőnek akarva nem akarva, bele kellett nyugodni abba, hogy a ház kedden feltüntetett órákor ülést tartson, csak azért, — hogy a belügyminiszter megadhasa fölviágo-sítását.

Még Ivánka Oszkár szözlött röviden, mire a miniszterelnök újból kérte a hazat, hogy fogadjja el az elnök előterjesztését, mert a kormányának egész léte koczkán forog a főrendiházban. Zajos derűtség vonult át az ellenzéki padosorokon és ezzel belenyugodtak Szilágyi Dezső proppozíciójába.

BELFÖLD.

A Kossuth gyász-ünnep. A Kossuth országos négyesület elnöksége elhatározta, hogy március 20-án megkoszorúzza Kossuth Lajos sírját. Az egylet tagjai a muzeumkertben gyűlekeznek Arany János szobra előtt delután két órákor, a honnan testületileg kivonulnak a sírhoz. Az egyesület március 20-án Kossuth halálának évforduló napján delelőtt tíz órákor az év. egyház Deák-teri templomában gyász istentiszteletet tart.

Szocializmus Tolnamegyében. A hőmezővásárhelyi parasztlázadás hatása a dunántúli megyékben is kezd mutatkozni. Tolnamegye néhány községében, nevezetesen Udon, Borjadon, Szt. Györgyön, Bölsöken már százezre irják alá a munkások a reverzalst, mely szerint a földbirtokosoktól ezentul munkát es feles földet el nem fogadnak. E magartásuk által a munkaber emelését akarják elérni. Hír szerint a bujtogatók fővárosi szocialisták.

KÜLFÖLD.

Miniszterválság Spanyolországban. Madrid, márc. 18. A minisztertanács elhatározta, hogy beadja lemondását.

Sagasta miniszterelnök a királyi palotába ment, hogy a regens-királynak az egész kabinet lemondását bejelentsé; a regens-királyné a lemondást elfogadta. A lemondás oka a helyőrség tisztjei és néhány hirlap közt támadt sürölődások. Sagasta el van határozva, hogy a kormányelnökséget nem veszi át ismét. A regens-királyné holnap a kamarák elnökeivel és más politikai személyiségekkel fog értekezni. A válságot valószínűleg úgy oldják meg, hogy Martinez Campos tábornagy elnökléte alatt ügyvivő miniszteriumot alakítsanak.

A szerbiai képviselőválasztás. Belgrád, márc. 18. Tegnapiról kelt királyi ukázzal a választások apríl 19-7-re tűzték ki. A képviselők száma 240, ezekből 180-at választanak és 60-at a király nevez ki.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyesület Otthonában.

Színházi előadások kezdete este 7 órákor.

Ujdonságok.

*** Márc. 15. B. Ujváros.** Balmaz-Ujváros lelkes közönsége régi érzelméhez híven, az idén is fényesen ünnepelte meg a magyar szabadságharc hajnalának évfordulóját: március 15-ét. Az ünnepély d. u. 2 órákor vette kezdetét a tágas piactéren, hova már kora délebb kezdett gyülekezni a közönség. A kitűzött időben testületileg vonult fel a polgári olvasó kör az ünnepély színelvőre, öreg honvédekkel vitt zászlók alatt, zeneszó mellett. Majd egymás után testületileg vonult fel az előjáróság, egyháztanács és a tüszöltség. Ekkorra a közönség — mely 5-6 ezer főre tehető — már össze seregelt. Pont 2 órákor az olvasókör elnöke, Juhász s Mihály ref. tanító lépett a szöszékre s üdvözölvén a szép számmal egybegyűlt halgatókat, lelkesítő szavakkal emlékeztet meg azon kötelességeikről, melyekkel azon szép időknek és az akkor szerepelt nagyjaink emlékének tartozunk. Majd fájó szívvel említte meg azon veszteséget, mely a nagy számú hálalával ért bennünket s kért Istent, hogy szűnjék meg immár sújtani ezt a sokat szenvedett népet s áldja meg a magyart jó kedvvel, bőséggel. Ezután a földmives emberekből ezen alkalomra szervezett és kiképzett dalárda énekelte a Hymnuszt megkapó szépen, a mi nagyrészen Somogyi István ev. ref. tanító és zeneszerzőnek érdeme, ki a betanítással fáradsáttalanul működött már hetek óta. Az ének után P. e. t. h. ö. Ferencz ref. tanító tartott felolvasást. „Visszapillantás a 48-49-iki eseményekre” cz. alatt. Közben a dalárda énekelte. Majd V. a. r. g. Miklós ref. tanító tartalmas beszédben ismertette a 48-49. események tanulságát. Szóokot többször megénezték Utana K. o. t. y. n. József tanító szavalt lelkesítő költeményt, mire a dalárda egy ez alkalomra előbbi által írt és Somogyi István által zenésített és férfi karra alkalmazott ünnepi dalt énekelte el. Ezzel az ünnepély véget ért, a közönség szép rendben szétoszlott. A testületek pedig a polgári olvasókör helyiségébe vonultak, hol 150 terítékű bankett rendeztetett. A társasávcsoport táncmulatság követte, melynek tiszta jövedelme körülbelül 130 frtra tehető.

*** Emlék-füzér Kossuth Lajos sírjára.** czimrel csinos füzében jelent meg hat Kossuth-költemény. Illyés Balint orsz. képviselő, a jeles költő írta e szép költeményeket, melyeknek címei a következők: 1.) Kossuth első levelére. 2.) Kossuth kilenczvenedik születésnapján. 3.) Kossuth meghalt. 4.) Kossuth uja 5.) Kossuth és leánya sírjánál. 6.) Kossuth él. A füzet Ruttkayóának van ajánva. Ára 1 korona. Tiszta jövedelme a Kossuth-szoborra jut.

*** Tiszti táncszertély.** A február hó 21-ére tervezett és Abrech loherczeg ó. cs. és kir. fensége elhalálása folytán elmaradt helyőrségi tiszti táncszertély e hó 30-án (szombaton) fog megtartatni. Az idő rövidsége miatt új meghívók nem fognak szétküldetni, az elmaradt táncszertélyre szóló meghívók azonban ezen alkalomra is érvényesek, miről a rendezőség az érdekelteket ez uton értesíti.

*** Az inség Szatmármegyében.** A minden jóval bőven megoldott Szatmármegyében is fölütötte a fejt az inség réme. A nagy-somkuti járásban a múlt évi termékeltség miatt a lakosság körében a nyomor megindító alakban lépett fel. Hivatalos összeírás szerint 3066 ember küzd az éhínséggel, minden keresetforrás hiányában. Mindennapi táplálékuk már a tél folyamán is kizárólag korpa és tengeri csutkából készült kenyérféle volt. Ez is csak volt, mert már elfogyott s éhínség fenyegeti őket. Az ehez közt a legnagyobb nyomorral küzdenek a járás román ajku lakosai. A hatóságok mindent megtesznek ugyan a nyomor enyhítésére, de az általuk adott segély korántsem elegendő. Ujfalussy főispán most a sajtó útján hívja föl a jótékony adakozókat, hogy az inséggel küzdő lakosságnak könyöradamányokat küldjenek.

*** Kisújszállási hírek.** Kisújszállásan a sorozás következő eredményével végződött: előállott 240 hadidőtes, kik közül 56 a rendszer hadsereghez, 11 pedig a póttartalékba soroztatott. A nagykunsági takarékpénztár, a

kisújszállási főgymnázium tápintézete javára, 200 frtot adományozott.

*** Színház.** Tegnapi este Milöcker győnyörű zenéjű 3 felvonásos operettjét, a „Koldus diákot” adták elő nagyszámú közönség előtt. Tegnapi este véve sikerült előadást élveztünk, bár nem egy helyen egy kis akadózás, egy-egy időszertülen pauza s különösen a felvonások végén az összejárt hirtelen ellanyhulása tűnt szembé. A szereplő személyek közül dicéretet érdemel Ruzsinszky Ilona, a ki úgy énekelte, mint kitűnő játékaival fellelt élvezetes estét nyújtott a közönségnek. Margó Zelma napról napra hanyatlak s bár látszik játékaiban, hogy mindent elkövet csak hogy élvezetes előadást nyújtson, de hasztalan. Galyasi Paula fess kis hadapród volt. — Tiszai remek alakítás, Kozma és Ferencz szebbnél-szebb énekszámai egészítették ki az az előadás sikerét. Ma este páratlan bérletben Temesvári Irma és Bakó László vendégek felléptével Shakespeare „Romeo és Julia” cz. 5 felvonásos tragédiája kerül színpa.

*** Kinevezés.** Gerstner Miksa szegszárdi törvényszéki aljegyző albróvá nevezetett ki a h. szobozslói bírósághoz.

*** Bizalmi savanat** Úgy látszik, hogy Debreczen és vidékének függetlenségi pártja tulnyomó nagy többségben a Justh Gyula elnökletű alatt álló függetlenségi és 48-as pártköz fog csatlakozni. A tisztánüli függetlenségi képviselők, csekély kivétellel, külföldben is a Justh Gyula elnöklete alatt álló függetlenségi pártkörbe léptek be. A választókerületek egymás után nyilatkoznak. Így a nagykalói választókerület függetlenségi párti választói Szunyogh Bertalan elnöklete alatt a Justh Gyula elnöklete alatt álló függetlenségi és 48-as pártköz bizalmat szavaztak és a j. n. a l. a t. u. k. s t. fejezték ki a fölöt, hogy képviselőjük K. a l. l. a y. Ferencz nem ehaz a pártköz csatlakozott.

*** Árvaházi tanítók egyesülete.** A múlt év nyarán Debreczenben megtartott országos tanszerkiállítással kapcsolatban rendezett tanítógyűlések közül az Eötvös Károly tanfelügyelő által egybehívott tanítógyűlés — mint annak idején megirtuk — felvetette azt az eszmét, hogyan lehetne a kevésbé gondozott árva-nevelő-ügyet felvívágoztatni s a társadalomban a nevelés ez ága iránt minél nagyobb érdeklődést kelteni. — A Budapestben levő emberbaráti intézetek igazgatóit bizta meg a debreczeni gyűlés az l. l. y. hogy indítsák meg a mozgalmat olyan egyesület alapítására, amely magába foglalná az ország területén levő összes emberbaráti intézet nevelő- és tanítószemélyzetét. — A fővárosban levő humánus intézetek tantervén ebben az ügyben értekezletet tartottak s egy bizottságot küldtek ki az ügy bővebb megbeszélésé czéljából. Az öttágu bizottság most körlevelet küldött szét az ország emberbaráti intézeteihez, amelyben felhívja azokat a csatlakozásra s felhívja a tanfelfrakat, hogy amennyiben az egyesület öhajjakkal ebbeli szándékukat a bizottság elnökével (Budapest, I. kerület Városmajor-utca 31. szám.) április végeig okvetlenül tudassák, hogy a nagy szűnőidőben tartandó közgyűlésnek — az irányelvekre nézve — már javaslatot teshessenek.

*** Párt és kör.** Édes testvérek a debreczeni függetlenségi párt és a debreczeni függetlenségi kör. Hogy mi külfömbég van köztük, azt lapunk tegnapi számának vezércikkében fejtettük ki. A gyors hirlapiról munka közben azonban megtörtént, két ízben is, hogy pártot irtunk ott, a hol kört kellett volna irtunk. Hogy ebből valami félreértés ne támadjon, helyre igazítjuk a vezércikk hibás részletét, melynek így kellett volna hangzania: „A függetlenségi kör határozatával Kossuth Ferenczhez, mint a kör tiszteletbeli elnökéhez fordult, — míg a függetlenségi párt, ha ilyen határozatot fog hozni, Thaly Kálmánhoz, a debreczeni függetlenségi párt nagynevű diszelnökéhez fog fordulni, hogy hozza azt az országos függetlenségi és 48-as párt tudomására. A függetlenségi kör határozata, illetve nyilatkozata, melyet levélben juttattak el Kossuth Ferenczhez, következőleg hangzik: s. t. b.

*** A n. városi kereskedelmi akadémia utazása Afrikába.** Tiszteletbeli fölkerem mindazokat, akik részt akarnak venni a nagyvárosi kereskedelmi tanintézet ápril hó 6-án kezdődő és ápril hó 27-ig tartó utazásában, mely Trieszten, Velenczén, Korfun, Alexandria-nál a Kairó, illetve Suez-Port Saidig terjed és onnan Fiumén át vissza, — hogy ebbeli szándékukat nálam legkésőbb e hó 25-ig bejelenteni sziveskedjenek, mivel jelentkezéseket az illető utasok ellátásának és kényelmének biztosítása érdekében, csakis e határidőig vehetünk figyelembe Nagyváradon, 1894 március hó. Tisztelettel Propper. N. János, a kereskedelmi tanintézet igazgató-tulajdonosa.

*** Belövvöldözött ablakok.** A Miklós-utcai háztulajdonosok ma delelőtt azon panaszt emeltek a II. kerületi kapitányságnál, hogy ablakaikat valaki napok óta sorra belövvöldözi. Mogyoró nagysága olomgömböklől zuzak sorra az ablakokat és nagyszerűen, hogy a súlyos olomdarabok eddig senkit meg nem sérítettek. A kapitányság rendőrei által élénk megfigyelés alá vette a nevezett utazt.

*** Verekedő inasok.** Három kerégyártó inas verekedett össze tegnap este a főútczán. R. a c. Imre és Kovács Kálmán

inasok megtámad kerégyártó inasok földböz vertek, tártak fejbe, hogy arczát egyszerre látva az eredmény Juhász Ferenczet. A verekedő inasok a II. ker. kapitány

*** Virtuaké.** Pál szabó legény a levő Krämer-féle kében összevertett F. kit úgy vágott föt, hogy a cigányt a közöri gényt pediz a rend

*** A debrecz.** Tóth Bela penztarvetkező adományát Dávid Mihály

Harsányi Mihály 20. Horning Lajos, Mész Gyulás Sándor, László 20 kr., József 20 kr., Hévő Kozma Lajos, Hary Juhász Sándor 10. Lónart János 5 kr., zendi János 3 kr., János 5 kr., Dalmi hály 5 kr., Orah Ká István 10-10 kr., ván 5 kr., Simon János 5-5 kr., For 2 frt 96 kr. Kovacs katos tarsulat 2 frt penztár 250 frt.

*** Bójtai is.** hitv. ev. templomkor bójtai predikátor

*** Presbyte.** czeni ev. ref. pres közgyűlést tartott, készválszással foglalta el. A váls háztárgyel névsorán alakított, mely tesse alatt: Pongó József, L. Nagy B. József, Kovacs Lás István, Öry Mihály Hoszu, élénk vita zott azon kérdés fel a lelkesválsz háztárgy lezajlásá Márk Endre és rész lett foglaltak állást ben egyedül az egyelő színt csak a előző évi egyházi előtt legalább 30 nben Sz. Szabó Lás János és Szalay G. a törvénynek ilyen választói jogoktól ebben az érben l. abban a helyzetben legyen. Ők tehát a a listába. — Kisfelelti döntést a r. lasztán. Mig Puközva bizonyítottára nézve már n. a presbyteriumvazattal úgy halrtába azok is felvetendően jelentkez

*** Hadapró.** Janeiróbol érkezett katonai iskolában, előhívott katonaság iskolát, melyben kormány haváig bezt. kormány ellen szökövetkezménye.

*** Elvesztet.** ményi asszony teg vagy a Bádagos-utpenzét elvesztette. ban részesül, ha a sághoz beviszi.

*** Dnyanyalva.** látott a minap a törzsizgeten napvilágot. A rök lapok állítása szer nő olyan gyermekét, a k kénytelvű újszülöttnek sem lehet ingylen nyelvé ő anyján majdan anyóskort megéri!

*** Időjárás.** melyebb lett és K leg súlyosztette a 15 mm, Vilnában t. got-Európa felett a mum foglalt helyet, nyire derült és szákeleti részén ellenkisebb lecsapódások éjszakkéleti Európá

O fok alatt van B. Hazánkban az éjszben esik kevés esőnyomó részén az rült. Az éjelti lelt a fagyponat alá sütygyenge fagy.

Prognózis: E. idő várható; kevés részen valószínű.

Budapesti gabonatörszede. Hivatalos jegyzések márczius 16. — Buza őszre 7.05 pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepce aug.—szept. 10.05 11.10 áru.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Márczius 16.
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként 400—400 kg sulyban) 40.—40¹/₂— 2. Öreg közép (páronként 300—400 kg sulyban) 40.—40¹/₂— 3. Fialat nehéz (páronként 320 kg sulyban) 41.—41¹/₂— 4. Fialat közép (páronként 251—320 kg sulyban) 42.—43.— 5. Fialat könnyű (páronként 250 kg sulyban) 43.—47.— 6. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 kg sulyban) 40.—41¹/₂— 7. Közép (páronként 220—280 kg sulyban) 42.—42¹/₂— 8. Könnyű (páronként 280 kg sulyban) 43.—47.— 9. III Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kg sulyban) 41.50 — 42. 10. Közép (páronként 220—260 kg sulyban) 41.50 — 42. 11. Könnyű (páronként 220 kg sulyban) 40.—42.— Sertés létszám márczius 15. napján volt készlet 117,535 darab.

VASUTI MENETREND.

1894. október hó 1-től.
Debreczenből indul.
Budapest—Nagy-Várud felé reggel 8.6.40 p. déli 12.6.36 p. este 10.6.31 p. Csak Nagyvárad felé délután 3.6.32 p. minden kedden déli 12.6. Csak P.Ladányig vegyes vonat este 8.6.15 p. Szatmár felé délután 3.6.48 p. este 8.6.— p. éjjel 3.6.05 p. reggel 5.6.15 p. Csak Szatmárig

Miskolcz felé délelőtt 8.6.25 p. este 8.6.05 p. d. u. 3.6.56 p. Szerencs—S.A.U.—Kassa felé B.-Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5.6.48 p. vasártérről 6.6.04 p. délután 3.6.37 p. máv-ról 3.6.50 p. F.-Abony és Polgár felé máv-ról reggel 5.6.13 p. vasártérről 4.6.10 p. F.-Abony és Polgár felé máv-ról délután 4.6.10 p. vasártérről 4.6.22 p.

Debreczenbe érkezik.

Budapest felől délután 3.6.28 p. gyorsvonat este 7.6.09 p. Bpest—N.-Várai felől éjjel 2.6.40 p. Csak Nagy-várud felől reggel 7.6.41 p. Csak P.-Ladánytól reggel 4.6.55 p. M.-Sziget—Szatmár felől reggel 7.6.53 p. délután 12.6.16 p. Csak Szatmárról este 10.6.16 p. Miskolcz felől este 7.6.45 p. reggel 8.6.07 p. déli 12.6.21 p. Búd-Szent-Mihály felől vasártérre este 7.6.40 p. máv-ra reggel 6.17.09 p. máv-ra este 7.6.41 p. vasártérre este 7.6.50 p. F.-Abony, s Polgár felől vasártérre délután 5.6.21 p. máv-ra 5.6.30 p. F.-Abony és Polgár felől vasártérre reggel 7.6.50 p. máv-ra 8.6.— p.

Budapestről—Debreczenbe indul.

Személy-vonat reggel 8 óra 25 pkor. Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor. Személy-vonat este 7 órakor. Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely Püs Pökkladányban utólagi a Budapestről este 7 órakor induló személyvonatot. (Egységes vasuti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelősszerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
Szerkesztőségi és kiadóhivatal főtér 1828.)

ELSŐ DEBRECZENI P A P L A N - G Y Á R
DEBRECZENBEN, Széchenyi-utca.
Paplanok, madráczok
mérték szerint gyorsan és pontosan elkészítettnek.
Olesó árak. Pontos kiszolgálat. 103.

Temetkezési intézet!
DANKÓ MIHÁLY
dusan berendezett
temetkezési intézete
DEBRECZENBEN,

Kossuth-Czegléd-utca 2155. sz. a a gyógyszerházzal szemben
Becses tudomásra hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő bizalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez megkívántató
ércz, fa és mindennemű behuzott, egyszerű és diszes koporsók
halotti kellékek, gyászokcsik, legszebb kivitelben,
a gyászoló felek igényeire mért
elismert tisztességes olesó árért
szolgálatnak ki. Főtörökvesem leend bármily verseny mellett is a szigorú pontosság és figyelem.
Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidéken. Hullaszállítás minden irányban.
Ércz, mű és élővirág koszorúk előállítását szalag felirással — vagy a nélkül — a kor kívánalmához mért olesó árért.
Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.
Debreczen, 1892.
Kiváló tisztelettel:
DANKÓ MIHÁLY.
(37.)

3 Húzás már április 1-én és 14-én.
Készséggel ajánljuk nagy főnyereményű sorsjegyüket.
29 húzás főnyeremény **592.000** frt befizetéssel.
40 húzás főnyeremény **2,947.000** befizetéssel.
I. Rudolf-sorsjegy Mind a 4 sorsjegy 31 havi részlete á 2 forint.
I. Olasz kereszt-sorsjegy
I. Török dohány-sorsjegy
I. Jó szív sorsjegy
I. Török 400 francos sorsjegy 40 forint havi részlettel á 2 frt 65 kr.
I. Török 400 francos-sorsjegy Mind a 3 sorsjegy 41 havi részlete á 2 frt 90 kr.
I. Szerbiai dohány-sorsjegy
I. Jó szív sorsjegy
I. 3%, Szerbiai 100 francos sorsjegy 27 havi részlettel á 2 frt.
Minden sorsjegy kötelezőleg húzatik.
Werner és Társa váltó üzlete Bécs, I. Wipplingerstrasse No. 39.
Huzási jegyzék ingyen. Részletfizetés bélyegmentes.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.
Izléses kiállítás! Jutányos árak!
Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettnek.

Nyomatott a „DEBRECZEN” nyomdájában (Fötér, Csanak-ház) 1828

XXV. évfolyam
Előfizetési árak
helyben, vagy postán külföldre
Égész évre 10 frt —
Félévre 5 —
Negyedévre 2 — 50
Egy hóra 1 —
Egyes számok 4 írt.
A lap szerkesztésével minden kímélő és szerkesztésigélő Páter 1828-ig és a kiadóhivatalban (Fötér 1828) állt.
Előfizethető helyben:
K. Lajos könyvtárakadémiája és a kiadóhivatalban (Fötér 1828) állt.
Emlékezz
„Nem hall meg az, ki Dus élte kincsét, ámbár Hanem lerázzán, a mi Egy éltelő eszmévé Mely fenmarad s nőltő A mint időben, térben Melyhez tekint fel az ut Óhajj, remél, hisz és ir Nemzetünknek elhí ja, balhatatlan emlé Lajos, bus kegyelet jük ezt a mai napot. Ma egy éve, hogy megemészített porhüvel törhetlen lelked óriási egy éve, mikor a felelet lom, a melylyel turini tekintett nemzetünk, fájó vált milliók szívében; a bu, a gyász, örök áll választá keblünket; keserű arvaságra jutott delt nemzet apraja és Marczius hónapja, csupán csak az öröm, hálás emlékezet révén magának szívünk kegy köztől, a verőfényes boldogság napsugaras ötöd napra örök időki pólthatatlan veszteség nemzeti gyász busan bo Ma van a nagy gy fordulati napja! Egy esztendő nagy órák rengeteg tömge hosszú lánczot, mely a év két végpontját egybe mi gyászunkra, nemzet az elfutott esztendő alig rövid téli napnál, mely komor delet és gyorsan vesző hamar estét mutat Még egyre vérzik a halál öldöklő angyala út

A „DEBRECZEN”
KOSSUTH U
Nem temetés ez itt
Nem halotti menet
Bárha könyvvel az
Mindennit a szemek
S fájólt lobogtatnak
Lobogót ingatnak:
Turintól idáig
Egy-holtat siratnak
Nem temetés ez itt
De diadalmenet,
A nagy eszmehősnek
Kit sir el nem temet
Két nemzetnek szíve
Dobban össze rája,
S babért hint a hőst
Diadalutja...
Egy nemzet kíséri,
A másik fogadja,
Bánattal örömmel:
„Jön a haza atyja”
Meghajlik a zászló
A végtisztelegre;
Másképp úgy köszönti,
Minttha élve jön.
Ki sohasem térdelt
Letérdel elébe:
Minttha jönne a nagy
Istennek nevére!
S ki talán még könyvet
Sohasem ejte másszor:
Most szemében könnyes
Ünnepel... és gyász

Oh, mi közös gyúsa ez.
Es mi ünnepe egyben!
Szem ilyet nem látott
Ebben az ezedben